





**Slovensko Katolisko Samostojno Podporno Društvo**  
**Marije Vnebovzete**  
 Ustanovljeno 15. AVGUSTA, 1909  
 Organizirano 2. APRILA, 1910.  
 SEDEŽ V PITTSBURGU, PENNA.

PREDSEDNIK: George Flajnik, 3329 Penn ave., Pittsburgh, Pa.  
 PODPREDSEDNIK: Frank Mravintz, 120-46th st., Pittsburgh, Pa.  
 I. TAJNIK: George Weselich, 5132 Dresden alley, Pittsburgh, Pa.  
 II. TAJNIK: Frank Cvetič, 4636 Hatfield St., Pittsburgh, Pa.  
 III. TAJNIK: Viljem Tomec, 1037 Peralta St., N. S. Pittsburgh, Pa.  
 BLAGAJNIK: Viljem Tomec, 1037 Peralta St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Nadzorniki:  
 I. NADZORNIK: Josp Pavlakovich, 54 Low Road, Sharpsburg, Pa.  
 II. NADZORNIK: Anton Dolmovič, 826 Long a'y., N. S., Pittsburgh, Pa.  
 III. NADZORNIK: Josp Miroslavič, 4925 Plum alley., Pittsburgh, Pa.

Društveno glasilo: "EDINOST".  
 Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu v K.-S. Domu.

**POBRATIMI.**  
 ROMAN.  
 Spisal Dr. Josip Vošnjak.

II.

Na okroglem griču, ki je vzrasel iz tal na zgornjem koncu široke doline, vzdigalo se je starikasto poslopje z visokim stolpom nad vratmi, gradič Zeleni Grad, ki ga je sezidal neki knez, ko so še gozdovi pokrivali velik del doline in so sedinje hribovje, da je tu bival ter hodil na lov na srne, jelene, mrjase in nemara tudi na volkove in medvede, katerim že zdavnaj ni več sledu v teh krajih. Ko so začeli Turki s svojimi grozovitostmi razsajati po vzhodni Evropi, utrdili so lastniki gradič z zidovjem in postavili visoki stolp stražniku. Zdaj ni treba paziti in gledati, da se ne priplazi krvoločni sovražnik. Vrh stolpa stoji klopi i miza in krasen pogled se ti odpira po celi rodovitni dolini do orjaških z večnim snegom pokritih velikih vrhov, ki se svetijo v rumenozlatem svitu, ko se je že zdavnaj mrak vlegel na mesto, trge in vase, na neštevne cerkve, na gradove in bele hiše, posejane po dolini, po holmih in gričih.

Pomladansko solnce je ogrevalo zemljo. Beli žofički in zolte trobentice prerile so ledeno oedo, oglašala sta se kos in ščinkovec, na givanku poganjale so kosmate mučice, po polju oral je pridni oratar; povsod veselo pomladansko gibanje, ko se je Devin pripeljal na Zeleni Grad. Bil je prijazen sprejet in moral je ostati pri kosilu. Menhart pokazal mu je znamenitosti gradiča, klet, vsekano v skalo globoko pod zemljo, kjer so ob turskih vojskah skrivali svoje ve-

liko imetje in odkoder je baje vodila podzemeljska pot v gozd. Druga znamenitost pa je bila že opisani stolp. Po obedu so se vsedli v salonu in Pavlina je po želji očetu, da si nerada igrala nekaj komadov na klavirju. Menhart je skoro odšel, gospa se je s pletenjem v roki zamislila v naslonjaču. Devin pa je primaknil svoj stol k klavirju. Pavlina je ponehala igrati. Kaj in o čem sta govorila? O rečeh kojih jima prav nič ni bilo mari, o tem in onem, le ne o tem, kar jima je bilo pri srcu, kaj jima je plamelo iz oči. Devin se je čutil presenečenega, da se je smel dotakniti nje roke in da mu je ona ni odtegnila. Bog ve, kako dolgo bi še sedela tako zamaknena, ko se ne bi zaslislalo glasno govorjenje po stopnicah. Pavlina je z njo začela igrati. Vstopil je sedaj Menhart s predsednikom, ki ga je prišel obiskat. Sploh malone vsak dan so se shajali na Zelenem Gradu prijatelji in znanci, katerim se je postrezalo z obče znano gostoljubnostjo.

Predsedniku se je zgubančilo čelo, ko je videl Devina sedeti poleg Pavline. Toliko da je kimal z glavo, ko ga je Devin pozdravil. Gospa Menhartova se je odpravila, da skrbi za malo južno, Pavlina pa jo je spremljala. Z njo, tako je čutil Devin, izginila je iz sobe svetla poezija, zaostala pa je pušta proza in podobi birokratskega predsednika. Z njegovega gladko obritega, suhega lica je gledalo lokavo dvoje sivih oči, tenke stisnane ustnice so naznanjale trdosrčnost in niso poznale pravega smeha. Mož je bil strah svojim podložnikom, ki so ga morali slepo v bogati ali pripravljani biti na vsakojako sekaturu brez nade na višjo ali boljšo službo.

Predsednik je začel praviti o svojih silnih poslih in koliko da mora sam opravljati. Zdaj pa še ta nezmišljeni, zahtevati dvojezično uradovanje. To da je prisrnuk nenost, ki se more le izcimiti v glavah zarobljenih, nezrelih fanatikov. Predsednik govoril je z jezo, kot da bi hotel izzvati Devina, pa Devin si je ohranil dovolj hladne krvi, da je spoznal za čisto nepotrebno, pravdati se o takih stvarih z zagrizenim, okostelim birokratom. Vtikal je le vmes kako ironično opominjo, kar je še bolj razdražilo moža. Ze je Devin namerjal oditi, ko pride gospa in jih povabi v jedilnico, kar je dobrodejno in pomirljivo uplivalo na slabe živce gospoda predsednika in mu na ustnice privabilo nekaj zategnenih potez, katere naj bi značile smehljanje. Devin se je izgovarjal, da bi si rad ogledal vrt in okolico, in se je tako izognil neprijetni mu družbi predsednikovi.

Na vrtu najde Pavlino. Vrtar jej je razkazoval, kako bode uredil gredice in s kakšnimi cveticami jih bode nasejal. Devin je bil vidno vesel in je rekel:

"Tej le osrednji greddci bi se najlepše podajalo, ako jo zasejate z belimi, modrimi in rdečimi cveticami."

"Barve se lepo vjemajo," meni vrtar.

"Pa zakaj belo, modro in rdeče?" vpraša Pavlina.

"Zarad simboličnega pomena. Pavlina zardi, vrtar pa se na tihem muza.

V tem hipu začuje se ropot konjskih kopit in na dvorišče prijezd mlad gospod v žametni o-

bleki. Konja vstavi ter ga prepusti hlapcu in krene naravnost na vrt, kjer je zagledal gospico Pavlino.

"Artur, sin sosedu, graščaku Solingerja", zasepeta Pavlina — Devinu.

Artur se je naglo približal z jezarskim bičem v roki. Priklonil se je Pavlini in od strani pogledal Devina. Ko je slišal njegovo ime, meril ga je radovedno, potem pa se izključno menil s Pavlino.

Pravil jej je, da se danes pripelje tudi njegov oče, in je vprašal, zakaj da tako redko iz Zelenega Grada vračajo pohode. Slišo v jedilnico, kjer so našli razvednega predsednika še nekega odvetnika iz mesta, g. zastopnika Menhartovega. Ko se je pripeljal še stari gospod Solinger, čutil se je Devin prav osamelega v tej družbi in se je poslovil.

Gospelj je bilo žal, da že odhajala. Spremila ga je po stopnicah na dvorišče, kjer je že čakal vprežen voz. Pridružila se je Pavlina in Devin je moral gospej obečati da jih spet v kratkem obišče. Ko se je voz zasukal z dvora na cesto, stala je še Pavlina na pragu in zamisljena zrla za njim.

V hiši pa se je vnel živ razgovor po odhodu Devinovem. Predsednik je vedel iz dobrega vira, da bode deželni zbor razpuščen in da se bodo vršile nove volitve.

"Tedad bode treba", tako je povdarjal, "napeti vse sile, da zmaga naš kandidatelj, to je nemški in vladni. Mislim, da nam ne spodleti, ker bo vlada sama z vso močjo pritisкала."

"Ne bode šlo ne tako gladko", ugovarja odvetnik. "Jaz opazujem ljudstvo in čimdalje tim več prihaja takih k meni, ki blebetajo o slovenskem uradovanju. In dalje, pogledite naraščaj, ki nam prihaja z vseučilišč. Ze ga skoraj ni kraja, kjer ne bi rogovilil zraven duhovnikov še kak drugi prenapetec."

"Samo pene po viharju", tolaži predsednik. "Prejšnje vlade so bile premehe in preveč popustljive. Le pravih kandidatov nam je treba. Vi ste, gospod Menhart, kakor vsvarjeni za poslanca in ne bodete ter ne smete se braniti."

Vsem je bila po godu ta misel, in tircili so na zdravje bodočega poslanca. Predsedniku je zatemnelo čelo.

"Kako pa se je ta mladi doktor zaletel v vašo pošteno nemško hišo?"

"Tudi jaz sem se začudil", dostavi Artur.

"To vam je rogovilež prve vrste, pa glavar ga bode že ukrotil, kakor sam jaz tistega pristava," — predsednik se je skušal smejeti — "to smešnico vam še povem. Kaj išče tukaj ta doktor?"

"V daljnem sorodu je z mojo soprogo", izgovarja se Menhart.

"Vrata mu pokazite, kadar spet pride", huduje se predsednik. — "Mari ne veste, kako hujska prostu ljudstvo na Nemce? Naj jih spode iz dežele, zlasti vse te nemške graščake, ki so oropali kmetje za zemljo in jih vpregali v jarem sužnjosti."

"Ni mogoče", preplaši se gospod Menhart.

"Toda, ne prenačimo se," nadaljuje predsednik in zlobnost žari se mu iz drobnih sivih oči. "On ima, kakor mi poroča glavar, na kmetih že mnogo upliva. Ako se on izreče za vašo kandidaturo, potem lahko zmagate. Take ribe se love na trnek. Naj le cepeta."

Pogovarjali so se in kovali naklepe, četudi se Menhart nikakor ni hotel odločiti da bi prevzel kandidaturo.

III.

Sneg je že zdavnej skopnel, le od dalnjih snežnikov se je še svetilo.

Majničko solnce izvabilo je iz matere zemlje neštevne cvetice po travnikih in vzbujalo tudi v človeku oni nepopisni čut, ki ga vsak pesnik skuša izraziti, najkrasneje pa ga je vžil v stike naš Boris Miran v pesni: "V zlateg majniku."

"Ko življenje iz življenja klije, vse veselo giblje se povsod," napotil se je Devin zopet na Zeleni Grad. Odkar je bil tam za del na tako nevesčno mu družbo, boril se je dolgo sam s seboj, ali bi ne bilo pametneje opustiti

vsak obisk. Pa kadar mu je um jasno dokazoval, da mu utegnje nastati velike neprilike zaradi tega znanstva in ga nemara odtegniti se od narodnega dela, prikazala se mu je v duhu mila podoba Pavlina in kakor magnet železo, vlekla ga je tajna sila čez hribe in doline do Zelenega Grada. Srce mu je nemirno bilo v prsih, ko se je bližal gradiču. S plamtčeo strastjo zaljubljenega mladeniča je hrepenel po pogledu bitja, ki se mu je zdelo vzvišeno, angeljsko. Z njo združen živeti, tako si je domišljaj, bil bi zanj raj na zemlji, brez nje črna noč. Danes naj se odloči, sklepal je za trdno; danes naj zve, ali mu bode pot življenja posuta z rožami, ali s trnjem. Bal se je samo, da ne najde spet velike družbe in da bi ne bilo mogoče govoriti s Pavlino ter jej odkriti svojih srčnih čutil. Toda sreča mu je bila mila. Gospod Menhart mudil se je ta dan pri svojih premogokopih in gospa s Pavlino sta bili sami doma. Obe sta se srčno veselili prihoda Devinovega. Gospa je skoro odšla pripravljat kosilo in Devin je ostal sam s Pavlino.

Na mizi je ležal album s fotografijami. Devin ga pregleduje. Našel je mnogo znancev, še več pa neznanih obrazov, katere mu je imenovala Pavlina.

"Vaše fotografije še nimamo", omenila je Pavlina.

"In vi bi je želeli?"

"Za album", odgovori šaljivo.

"Kje pa je vaša slika, če smem vprašati?"

"Poslednja, pa ni dobro zadata."

Devin pregane liste in poslednja fotografija kaže mu Pavlino stojčo; resno gledajočo v daljavo. Primerjal je sliko z živo podobo, ki je stala zraven njega in zrla v album. Res iste poteze, pa kje je blisk črnih oči? Kje miloba rožnato navdahnena obraza? Njena mehka roka dotikale se je njegove roke. Stisnil jo je in Pavlina mu je ni odtegnila. Čutila je žareči pogled njegovih oči, in oplasena hotela je pobegniti. Pa, Devin pritisnil jo je k sebi in šepetal s tresočim glasom:

"Pavlina, ali me moreš ljubiti, kakor jaz tebe ljubim, neizmerno, neskončno?"

Odgovora ni slišal, pa bral je v njenih očeh, kar niso usta izpregovorila. Molče je slonela na njegovih prsih in ni se branila njegovemu prvemu gorkemu poljubu.

Gospa Menhartova se je bližala in njeni koraki so vzbudili Devina in Pavlino v realno življenje. Klicala ju je k obedu.

Z bistrim svojim pogledom je spoznala gospa, da se je nekaj in kaj da se je zgodilo. Ker jej je bil Devin jako simpatičen in ga je sploh slišala hvaliti in ker je videla, da tudi Pavlina ne prikriva svojega nagnenja do njega, veselila se je na tihem sreče svoje ljubljene hčerke.

Po obedu šla sta Devin in Pavlina na vrt. Šetala sta se po potih z belim peskom posutih. Ze so rože poganjale debele popke in tu in tam je se zgodnja že razcvela, sladko vonjavo trošec po zraku. Pavlina je odrgala temnordečo rožo, katere cvetno listje se je svetilo, ko žamet. Poklonila jo je Devinu, ki je sprejemši rožo tudi roko odbrzal in ni je več izpustil. Zdaj sta prišla do osrednje grede, in glej belomodro-rdeče cvetice so jo pokrivalo. Pavlina se je nasmehnila, Devin pa jej je stisnil roko in vzdihnil:

"Oh, da bi le vedno bila tako srečna!"

"In zakaj bi ne bila?" začudi se Pavlina.

"Zares, zakaj bi ne bila? Stanovitna ljubezna bode premagala vse ovire."

**SMODNIŠNICA JE EKSPLODIRALA.**

Cleveland, O. — V enem skladišču smodnika, last Austin Powder Co. se je v terek popočela pripetila eksplozija, ki je uničila dve drugi skladišči. Več tovarov in stanovanj je bilo poškodovanih. Skladišča so se nahajala v Newburgh Heights. Ubit ni bil nihče.

Telefon Bell 481-J Hazel 4557 SECOND AVE., Hazelwood.

**I. J. GLATCH**  
 Edini kranjski kovac v Pennsylvaniji.

Izdelovalec in prodajalec vozov, kočij itd. Popraviljam točno in dobro.  
 Kujem konje z največjo pazljivostjo.

Ozdravim konjske utiske, in preklana kopita. Ako se vam pretegne konj, pripeljite ga k meni. Zdravim druge konjske bolezni. Cene prave!

**German National Bank**  
 OF ALLEGHENY, PA.

709-711 EAST OHIO STREET, N. S.  
 IZPLACUJE 4% NA VSE HRANILNE VLOGE VSACIH SEST MESECEV.  
 POSILJA DENAR V STARO DOMOV NAJNIZJEM DNEVNEM KURZU.  
 NAŠA BANKA JE ODPRTA OB SOBOTAH ZVEČER.

Pametno dela oni, ki vzame za svetovalca

**MATIJA SKENDER**  
 SLOVENSKI NOTAR IN PRAVDNIK za Ameriko in stari kraj

5227 BUTLER ST. PITTSBURGH, PA.

Prejema in izdeluje: tožbe, polnomoči, vojaške prošnje, kupne in prodajne, ugovore in vse druge notarske in pravniške posle. Za pri delu oškodovane iztirja dobro odškodnino, če se pravočasno nanj obrnete. Na sodnji v Pittsburghu ima 5000 jamčevine za gotovost in natančno delovanje vseh svojih notarskih poslov.

Uložite denar v pohranitev v

**Allegheny Valley Bank.**  
 Pošiljamo denar na vse kraje.

5137 Butler St., PITTSBURGH.

**Park Theatre**  
 Žive slike. — Moving Picture

Ponedeljek, torek, sredo.  
 Četrtek, petek in sobota,  
 Vodstvo gledališča opozarja c. občinstvo, da se vrdrži glasnega govorjenja, živžganja in teptanja z nogami.

**JOHN MILLER,**  
 popularna prodajalna  
 — MOSKIH, ZENSKIH IN —  
 5137 BUTLER ST., Pittsburgh.

**M. A. Hanlon**  
 pogrebni zavod  
 kočije za poroke, krste, veselice in druge svečanosti.  
 Cene vedno zmerne.  
 5126 Butler St. Pittsburgh, Pa.

**SLIKE** (fotografije) vsake vrste in velikosti. Dopsne in kabinet-slike so moja posebnost v sedanjem času, izgotovim vam jih v kratkem času. Poročne slike, itd.

**W. L. CARR**  
 Bell 412 - L Fisk, 4017 Butler st.

**POHISTVO.**

Kadar hočete kupiti dobro pohištvo, kakor postelje, omare, in drugo, pridite v prodajalno

**EICHENLAUB**  
 3501-3503 BUTLER STREET.

Vsem Slovencem in Hrvatom priporočam svojo z vsemi potrebščinami preskrbljeno trgovino, v kateri dobite vsakovrstno blago po nizkih cenah.

**A. LITMAN,**  
 5146 Butleh St., Pittsburgh, Pa.

ozdravljeni za malo ceno.

Moj dovršen način in ogoletne izkušnje, mi pomagajo, da odzdravim vsakovrstne težke moške bolezni in da dam uslugo vsakemu hočem zdraviti sledeče bolezni za čisto nizko ceno. Jaz sem si tako svest mojega zdravljenja raznih bolezni, da sem pripravljen čakati plačila, dokler ne ozdravite.

**MLADI LJUDJE** pridite k meni z upanjem. Jaz vam dam oče tovsaki nasvet za sedanje in bodoče ravnanje vašega položaja.

**ZASTRUPLENJE KRVI**, kar povzroči luščenje kože, lisaje, izpadanje lasi, itd., ozdravim trajno in vse znake odstranim.

**SLABOST** vas napravi nesposobnim za vsako obvevanje ozdravim takoj in za stalno.

**MOČ POVRNJENA.** Ako ste slabotni in nesposobni, jaz vas hočem napraviti krepke in povrniti vam mozatost. **DENAR POVRNEM** ako tega ne storim. **USTAVIM** pekoče bolezni v mehurju in organu in ozdravim privatno po moji novi metodi.

**NERVOZNO SLABOST**, posledica preobile uporabe in obvevanja nekaterih organa ozdravim za stalno.

**BOLEZNI** v mehurju in ledvicah, katere povzročajo oslabelost in bolečine v hrbtu ozdravim uspešno že leta.

**KILO** in druge jednake bolezni ozdravim brez rezanja in vezanja. Sem nikdar več ne povrne.

**NASVETI IN PREISKAVE ZASTONJ.**

**Dr. Kelly, Specialist**  
 628 PENN AVE. PITTSBURGH, PA.  
 Ure: 10 do 8:20. Ob nedeljah: 10 do 3

**Bodi neodvisen človek.**  
 Nikar ne vstopi v prodajalno obleko in si izberi obleke, ki se ti bode videle posebnost in ko bodeš potem hodil po ulici, videl še več enakih.

Postani neodvisen. Pridi si ogledat mojo veliko zalogo raznovrstnih vzorcev blaga največje tkalnice blaga — "Bruener" in narocni si eno obleko, katero bodem izdelal po tvoji lastni želji in najnovejši modi.

**F. Radočaj**  
 KROJAC  
 5238 Butler St. PITTSBURGH, PA.

**Bruener Woolens**



Glavobol, bolečine v grlu, v prsni in straneh, slabe žleza in drugi znaki prehlade ne bodo imeli nevarnih posledic, če boste rabili

## Dr. Richter-jev Pain-Expeller

po predpisih, ki so natisnjeni na omtu. 25c. in 50c. steklenice.

Cuvajte se ponaredb in pazite na sidro in naše ime.

F. AD. RICHTER & CO.,  
74-80 Washington St. New York, N. Y.  
Dr. Richterjeve Congo Pilule olajšajo.  
(25c. ali 50c.)

## Dr. Josip U. Grabek

Urhovni zdravnik Nar. Hrv. Zajednice  
841 E. Ohio Str., Allegheny, Pa.  
(Nasproti HOTELA PAVLINAC.)

Uradne ure:  
od 8. do 9. ure zjutraj, od 1. do 2. ure poludne  
in od 7. do 8. ure zvečer.  
Bell Telefon 2388 Cedar.

Rojaki, kateri bolujejo na kakršnikoli boleznih, naj se zaupno obrnejo na njega.

## I. National Bank of Allegheny

FEDERAL ST. and PARK WAY PITTSBURGH, PA.  
JAMES S. KUHN, W. L. GUCKERT,  
predsednik. podpredsednik.

J. D. KRAMER, blagajničar.

Izdaja tujezemске denarne nakaznice, drafte in kreditna pisma.

Izplačuje obresti na vse hranilne vloge.

K. S. K. J. ima vloženi denar v naši hranilnici.

## THOMAS GRGURICH

HRVATSKO-SLOVENSKA GROCERIJA

Pri meni doboste vsakovrstno grocerijsko blago po nizki ceni. — Najboljše domače zelje in kislno repo, suhe klobase se dobe vsaki čas. — Vsa naročila razvažam na dom brzo in sigurno.

NIZKE CENE. POSTREŽBA TOČNA.  
49th and HATFIELD STREET PITTSBURGH, PA.

VSEM SLOVENCEM IN HRVATOM priporočam moje gostilno

## „Mansion Hotel“

v kateri doboste vedno sveže pivo, raznovrstna vina, najboljša žganja in druge raznovrstne pijače. Velika zaloga najboljših smodk in importiranih pijač. Potujoči rojaki dobe pri meni prenočišče in hrano. — V obilni poset se vljudno priporočam. — Solidno postrežbo zagotavljam.

## ALOJZI JUPANČIČ

SLOVENSKI GOSTILNIČAR,

165-170 Baldwin Street, Hays, Pa.  
SLOVENEK PODPIRAJ VEDNO SLOVENCA!



IVAN PAJK  
CONEMAUGH PA.

cenjenim slovenskim in hrvatskim podpornim in pevskim društvom se vljudno priporočam za obilo narečil. — V zalogi imam vse kar potrebujejo podporna ali pevska društva. — Vzorce pošiljam poštne prosto.

Pišite ponj Moj naslov je: LOCK BOX 328.

## Vsem Slovencem in Hrvatim priporočam gostilno „HOTEL SOKOL“

v kateri doboste sveže pivo, raznovrstna vina, najbolje žganje in druge pijače. Velika zaloga najboljših smodk in importiranih pijač. Potujoči rojaki dobe pri meni prenočišče in hrano. — V obilni poset se vljudno priporočam. — Solidno postrežbo zagotavlja

## JOHN J. CARR, lastnik

48th, PLUMBER and BUTLER ST. PITTSBURGH, PA.

## DOPIS.

Cleveland, O. — V nedeljo, 28. julija je pri nas slavnostno razvilo svojo društveno trobojnico društvo "Jutranja Zvezda" iz bližnjega Newburga. Jutranja Zvezda spada h S. D. P. Zvezi v Connemaugh, Pa. in nosi števil. 41. Zanimanje za slavo je bilo splošno, društva so se primerno pripravljala da slavnostno in svečano pozdravijo novo vodnico slovdruštva. Lepo število društev se je odzvalo povabilu iz Newburga, Clevelanda, Loraina, Randall in Carrolltona. Na ličnem programu je bil razviden prihod gl. tajnika iz Connemaugh, da bo imel daljši govor o razvoju organizacije. Le žal, da je nebo obračalo tako nestanovitno, da je marsikoga oplašilo, nevedoč kam bi se obrnil. Ni deževalo in ni solnce sijalo, kar nekam obetao je deževno vreme. Vendar kljub tej nestanovitnosti so se društva zbrala v lepem številu pred društveno dvorano in še na čelu godbe odkorakali na slavnostni prostor.

Ob zbiranju društev, kakor tudi ob prihodu na vrt je velika množica navdučeno sprejela vsa društva. Nato se je vršila običajna ceremonija razvitja zastave.

Predsednik J. Z. je pozdravil udeležence in nato v jedrnatih besedah naznanil svečani trenotek ko se razvije društ. trobojnica, katera bo še poznejšim Slovincem kazala požrtvovalnost in delavnost sedanjih druš. in lastne člane vspodbujala h človekoljubnemu delu. Zastavo je občinstvo pozdravilo z glasnim hurá. Lep je bil pogled na nov prapor. Belomodrdeča barva je kazala kot lepo žitno polje z planjavami in gredi v jutranjem solčnem žaru.

V sredi pa je blestela svitla zvezda, vidno znamenje društva. Godba pa je navdušeno svirala: Naprej zastave Slave...

Prva je zastavo pozdravila botra in ji pripela lep trak. Nato ste dve čedni deklici pozdravile zastavo v verzih, kar je dalo lep prizor. Zatem je nastopil William Sitter, gov. tajnik Zveze, ki je govoril o plativih in razvoju Zveze. Njegov govor je občinstvo z zanimanjem poslušalo. Potem so se vrstila društva s pozdravi in trakovi. Prvi izmed društev je pozdravil zastavo član Planinskega Raja, SDPZ. iz Lorain, O. in ji želel, da vodi društvo po pravi poti do napredka in prosvete. V imenu Raja je pripel lep trak. Društ. Delavec iste Zveze je podarilo istotako krasen trobojni trak s primernim napisom in primernim nagovorom. Trakove so poklonila še druga društva: žensko društvo Sokol iz Clevelanda, društvo Slava iz Newburga, Clevelandke Slovenke, SDPZ. iz Newburga. Društ. Primož Trubar, SNPJ. društ. Cavenj, SDPZ. iz Caroltona in Zarja Svobode, SNPJ. so poklonila društvu meš. o trakov primerne darove v denarju. Ostala društva so čestitala društvu in pozdravila zastavo v prisrčnih besedah. Končno se je predsednik vsem udeležencem lepo zahvalil za udeležbo in naznanil da se sedaj vrši prosta zabava.

Sedaj se je začelo rajanje in vrvenje na vsem obširnem prostoru Dahler vrta, ki je trajala v trdno noč. Razpoloženje je bilo splošno veselo in na vseh udeležencih se je bralo zadovoljstvo nad vspelo slavnostjo.

Tako se je završilo to prvo letošnje razvite zastave na vrtu in v tekočem mesecu bomo imeli še troje razvitij zastav in sicer v Clevelandu eno in v Collinwoodu dve nove zastave.

Društvo Jutranja Zvezda je naročilo zastavo potom zastopstva Ivana Pajka v Connemaugh. Zastava je splošno ugajala in vsakdo se je o delu pohvalno izrazil.

Končno se zahvalim g. uredniku za naklonjenost in se vam priporočam še v prihodnje, da tako sporočim kako napredujejo društva, ki spadajo pod okrilje Vaše Zveze, ki ima svoj glavni sedež v Pennsylvaniji. Kakor je razvidno se je Zveza po Ohio že lepo razvila, kar je dokaz, da je Zveza na trdni in pošteni podlagi.

Pozdrav vsem rojakom. P. E.

Da je bil vsesokolski zlet v Pragi nekaj velikanskega se vsakdo lahko prepriča iz "Slovenskega Ilustrovanega Tednika" ki priobčuje ta tedaj zopet 11 veliko njem. Na naslovni strani je slika "stik sokolstva pri slavnostnem pozdravu na Staromestnem namestu." — glava pri glavi nad 13.000 Sokolov in nešteta množica ljudstva. Na tretji strani pa priobčuje 2 slike o prostih vajah na telovadišču na Letni. 11.600 Sokolov — vrsta za vrsto! — Priobčuje tudi slike o ameriškanskih Čehih, o ameriškanskih Sokolicah, o ruskih Sokolih, francoskih gimnastiht itd. Vedno bolj uvidevamo, kako je Slovenec takšen list kakor je "Slovenski Ilustrovani Tednik" potreben. Zatorej pa — zahtevajte ga, naročite si ga in razširjajte ga!

Dete popustila. Dne 9. marca t. l. je prišla k posestnici Barbari Gašpar v St. Vidu ob Glini mlada, tuja lepo opravljena ženska ki je rekla, da se piše Katarina Ozvald in je prosila posestnico, da bi sprejela v oskrbo in rejo dvamesečnega nezakonskega otroka. Posestnica je po daljšem pogajanju otroka vzela, toda je zaman čakala, da se vrne mati. Tudi ni dobila posestnica od matere nobenega denarja, niti odgovora na svoja pisma, kar kaže, da se je neka nezakonska mati na ta način po ceni iznebila svojega deteta.

Koze so se pojavile v krajih Podgorju in Senklavžu pri Slovenjgradcu. V slovenjgraško bolnišnico so prepeljali več oseb.

Strela. Dne 11. t. m. je ubila strela v Kanjucih Alojzija Zupanca. Sel je ravno s češnje in stal na zadnjem klinu lestvice. Zapašča ženo a štirimi nepreskrbljenimi otročiči.

Revizija ljudskega štetja v Trstu. Uradni "L'Osservatore Triestino" objavlja izid revizije ljudskega štetja. Prebivalstvo mesta Trsta je štelo 31. decembra 1910. leta 126.807 oseb. Od teh jih je naznanilo nemščino za občevalni jezik 9255. italijanščino 95.383, slovenščino 19.694, srbohrvaščino 1978, češčino 330, poljščino 125, malorusčino 29, rumunščino 5, madjarščino 8. — Spodnja okolica je štelá 52.891 prebivalcev, ki se po naznanje nem občevalnem jeziku razdele takole: 2067 Nemcev, 22.432 Italijanov, 28.178 Slovencev, 186 Srbo-Hrvatov, 90 Čehov, 20 Poljakov, 3 Rumuni in 5 Madjarov. — Zgornja okolica je imela 8875 prebivalcev; po občevalnem jeziku je bilo 114 Nemcev, 538 Italijanov, 8199 Slovencev, 12 Srbo-Hrvatov, 11 Čehov in 1 Poljak. — Trst s spodnjo in zgornjo okolico je štel brez vojaštva 188.536 prebivalcev, katerih je bilo po občevalnem jeziku: Nemcev 11.436, Italijanov 118.353, Slovencev 56.071, Srbohrvatov 2176, Čehov 431, Poljakov 146, Malorusov 29, Rumunov 8, Madjarov 13. — Skupaj z vojaštvom je štelo prebivalstvo 190.941 oseb, ki se po občevalnem jeziku dele na: 11876 Nemcev, 118.957 Italijanov, — 59.926 Slovencev, 2403 Srbo-Hrvatov, 565 Čehov, 157 Poljakov, 33 Malorusov, 11 Rumunov, 13 Madjarov.

Vsem cenj. društvam naznanjam, da izdelujem znake raznovrstnih Jednot po nizkih cenah. — Pišite za cene. Delo prve vrste. Točnost. BEN VEY, zlatar in urar 840 E. Ohio St., N. S. Pittsburgh, Pa.

MATHIAS MRAVINTZ, Prva in največja slovenska dobro založena prodajalna grocerijskega blaga se priporoča Slovincem. Moje geslo: poštna posrežba in zmerne cene. Bell Phone 9581—J Cedar. 1154 VOSKAMP ST. NORTH SIDE

Fink & Waldvogel VELETRGOVINA piva, vina, žganja in druge pijače 5437-39 BUTLER STREET P. & A. TELEFON Bell 123 LAWRENCE 413 FISK.

## MOŠKE BOLEZNI.

Ne čakajte, da oboli celi vas telesni ustroj, ali popolnoma obnemorete ter postanete totalno fizično in mentalno ubiti, nesposobni za delo, učenje in družabno življenje. Negotovo, nepravilno ali polvično ozdravljenje vas samo še bolj pokvari. Najhujši slučaj, ki smo mi zdravili so bili oni, ki se je nepravilno ozdravilo. Nekateri so postali vsled tega nesposobni za vsako delo za celo njih življenje. Vsaki človek si mora pomagati sam sebi, da se popolnoma ozdravi, hitro in gotovo. Mi Vas ne goljufamo z nedosegljivimi obljubami niti ne obljublamo, da Vas ozdravimo v par dneh, ali obljubimo Vam, da Vas ozdravimo popolnoma, gotovo, trajno v najkrajšem mogočem času.

GOTOVO IN USPEŠNO OZDRAVLJENJE ZAJAMČIMO.

<b>ZGUBA SEMENA</b> se ozdravi v 3 do 5 dneh.	<b>SKRČENJE UDOV</b> ako so se skrčili ali nepopolno razvili, vsled bolezni, se ozdravi v kratkem času.	<b>SPOLNA MOČ</b> povrnjena v štirinajstih dneh.
<b>ZASTRUPLENA KRI</b> ozdravi se v 30 dneh brez uporabe alkalija.	<b>IZPAHLINE,</b> lišaje, srbečico in druge kožne bolezni ozdravimo, brzo in trajno.	<b>ZAPRTJE VODE</b> ozdravi v 10 dneh brez operacije in bolečin.
<b>OTEKLE ŽLEZE</b> provročilo bol po celem telesnem sestavu ozdravimo v 15 dneh.	<b>JETRNE IN DRUGE</b> notranje bolezni na mehurju, oblistih, bolečine v hrbtu katar.	<b>RANE</b> naj si bodo še tako zastarele ozdravimo v zelo kratkem času.
	<b>NONA ZGUBA</b> semena, koja vodi do popolne zgube moči, ustavljeni v 7 dneh.	<b>REVMATIZEM</b> v vseh slučajih ozdravljen v kratkem času.



## DR. J. LORENZ,

626 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

Jedi ni Slovanski zdravnik v Pittsburgu.  
URADNE URE:  
vsaki dan od 9 zjutraj do 8. zvečer; ob petkih od 9. zjut. do 5. pop.; ob nedeljah od 10. zjut. do 2. popoldne.



Vsem Slovencem in bratom Hrvatom naznanjam, da sem prevzel znano gostilno na

3329 PENN AVENUE.  
v kateri točim vedno sveže PIVO, ŽGANJE, VINA IN RAZNOVRSTNE DRUGE PIJAČE.

Priporočam se cenjenemu občinstvu v najobilnejši obisk. — Vsi znanci in neznanci vedno so dobrodošli!

NA SVIDENJE!  
George Flajnik



PO LEPE LETNE ČIZME IN DRUGO OBUVALO PRIDITE K

## Hallis Shoe Store

kjer boste gotovo zadovoljni z MERO, MODO in TRPEŽNOSTJO.

4311 BUTLER ST., Pittsburgh.  
(Pri nas doboste trading stamps.)

## Pennsylvania National Bank

3404 BUTLER STREET PITTSBURGH, PA.  
GLAVNICA \$380.000.00.

Prodaja parobrodne listke na vse črte po istih cenah kot same družbe.

Posilja denar na vse strani sveta brzo točno in gotovo in to po dnevnem kurzu.

Izdeluje vse notarske posle kot polnomoči, obveznice, vojaške prošnje, ugovore, itd. ter preskrbi konzularne podpise za vsa ta dela.

Sprejema denar v hranitev ter izplačuje obresti na vloženi denar brez odbitkov.

Ta hranilnica je pod nadzorstvom Združenih Držav in redno pregledana od vladinih pregledalcev, kar služi v večjo varnost.

Banka je odprta dnevno o d 9 zjutraj do 7:30 zvečer.

## Bodite oprezní.

Varujte svoje zdravje in obenem katerikoli zdravnikov, s katerimi niste dobro poznan!

Sedanji čas je najnevarnejši, ker se pojavljajo vsakovrstne bolezni. Kakor morate paziti na svoje zdravje, tako morate paziti kdaj se vam pojavi bolezen in kateremu se podvrstete da Vas zdravi.

Jaz zdravim kar se drugim ni posrečilo. Moje zdravljenje je stalno in sigurno. Podvrčite se mojemu zdravljenju in potrebno obstavljajte dela. V najkrajšem času ozdravim vse moške in ženske tajne bolezni, kakor tudi sledeče bolezni:

Revmatizem, srčna napaka, bolezen v očeh, nosu in grlu, bolezen v prsih, nahuha, kašel, zlato žilo, (hemorhoide) vse bolezni krvi in kože, ter seksualne ženske bolezni, a

## POSEBNO PAZLJIV OST POSVEČUJEM

Kadar zdravim vsaki pojav sifilitičnih znakov vse posledice sifilisa prvo, drugo in tretjo stopnjo, kakor tudi nesposobnost v spolovanju moške dlžnosti, izguba semena, rane vse vrste, kakor tudi bakrene. Prosti kaplavec in jutranjo kaplenco zdravim potom najnovejše metode tako da v najkrajšem času, bolnik dobi čisto zdravje. Zdravim najbolj nevarne in teške bolezni ter tudi one ki jih drugi zdravniki smatrajo za neozdravljive.

## ZAHVALNO PISMO.

Spoštovani Dr. Hollander!  
Kakor sem Vam v zadnjem pismu poročal, radi zdravil da mi jih zopet pošljete, ker sem jih imel le malo, a moja bolezen je bila zelo težka. Pisal sem vam tudi, da sem se popreje obrnil do mnogih zdravnikov radi bolezni in vsi so rekli da sem neozdravljiv. Danes moram Vam pa zopet pisati da ni potreba pošiljati nobenih zdravil več, kajti sem že od prvih popolnoma nisem nikdar mislil, da bi Vi v tako kratkem času ozdravili mojo težko bolezen, ali sedaj vidim v resnici, da ste Vi pravi zdravnik, ki skrbite za svojega bolnika, in da ono kar obljubite tudi v resnici izvršite. Zahvaljujem se Vam kakor postenemu, človeku in bodite prepričani, da Vas nečem nikdar pozabiti ter Vas hočem vsem mojim prijateljem priporočiti, da se v silni na Vas obrnejo ter ostajem s spoštovanjem Vaš hvaležni.

Nick Kribe Box 25, Morgan City, La.

Brajte! Preje nego se obrnete do katerega, nepoznanega, zdravnika, pišite meni v svojem maternem jeziku in bode vse kar je v moji moči za Vas narejeno.

Bolniki, nahajajoči se v bližini in v mestu New Yorku lahko pridejo v moj urad vsaki dan od 9. ure zjutraj do 9. ure zvečer. Ob nedeljah pa od 10. ure zjutraj do 6. ure zvečer.

Pišite v svojem maternem jeziku, ako ne morete osebno priti na:

## Dr. HOLLANDER,

315 2nd Ave., New York, N. Y.